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Ποσό ύψους 780 δις δρχ. θα διατεθεί από την Πολιτεία, στο 
πλαίσιο του Επιχειρησιακού Προγράμματος “Κοινωνία της 
Πληροφορίας” του Ρ  ΚΠΣ, την περίοδο 2000-2006, για την ισότιμη 
συμμετοχή της Ελλάδας στην ψηφιακή εποχή.

Συγκεκριμένα, πέντε βασικές προτεραιότητες ορισπκοποιήθηκαν 
κατά τη σημερινή σύσκεψη της Κυβερνητικής Επιτροπής για την 
Κοινωνία της Πληροφορίας, που πραγματοποιήθηκε στο Μέγαρο 
Μαξίμου, υπό την προεδρία του Πρωθυπουργού Κώστα Σημίτη. 
Αυτές αφορούν:
• Τον εκσυγχρονισμό της δημόσιας διοίκησης με έμφαση στην 

εξυπηρέτηση του πολίτη.
• Την ποιότητα ζωής και τη βελτίωση της καθημερινότητας του πολίτη 

στους τομείς της υγείας, του περιβάλλοντος και των μεταφορών.
• Τις τηλεπικοινωνίες και τα ταχυδρομεία.
• Την ανάπτυξη και την απασχόληση.
• Την παιδεία και τον πολιτισμό.

Ο Πρωθυπουργός, επεσήμανε πως ο δρόμος που πρέπει να διανυθεί 
για την υλοποίηση αυτών των προτεραιοτήτων είναι αρκετά μακρύς. 
Απαιτείται επίμονη και συστηματική προσπάθεια, προκειμένου -όπως 
είπε- τόσον ο δημόσιος τομέας, όσον και ο ιδιωτικός να είναι σε θέση να 
κάνουν χρήση και να αξιοποιούν πλήρως τις νέες τεχνολογίες, με στόχο 
την προσέγγιση του ευρωπαϊκού μέσου όρου. ΓΓ αυτό και ζήτησε να 
δόθεί ιδιαίτερη προσοχή:

• Στην αποτελεσματικότητα της δημόσιας διοίκησης, με στόχο αφ’ 
ενός μεν την περαιτέρω βελτίωση της επικοινωνίας και των 
συναλλαγών με το δημόσιο και αφ’ ετέρου την ενίσχυση και 
αναβάθμιση του ανθρώπινου δυναμικού στη δημόσια διοίκηση. Ο 
Πρωθυπουργός αναφέρθηκε στην υποχρέωση όλων των φορέων του 
δημόσιου τομέα που θα πρέπει να προσφέρουν ηλεκτρονικά 
πρόσβαση σε έντυπα και δικαιολογητικά και σταδιακά σε όλα τα 
νομοθετικά κείμενα. Σημείωσε ότι τα πρώτα βήματα αρχίζουν να 
γίνονται με τη δυνατότητα ηλεκτρονικής υποβολής δηλώσεων ΦΠΑ. Ο 
Πρωθυπουργός αναφέρθηκε ακόμη και στο ανθρώπινο δυναμικό, 
τονίζοντας τη σημασία επέκτασης των προγραμμάτων επιμόρφωσης 
των δημοσίων υπαλλήλων στις νέες τεχνολογίες, καθώς και στην



καθιέρωση βασικών γνώσεων χρήσης υπολογιστών, ως προσόν στη 
διαδικασία προσλήψεων.

♦ Στις δράσεις για τη δημιουργία ενός εκπαιδευτικού συστήματος 
προσαρμοσμένου στις ανάγκες του 21ου αιώνα, αλλά και την 
ανάδειξη του ελληνικού πολιτισμού με τα νέα δικτυακά μέσα.
Στον εξοπλισμό και τη δικτύωση των σχολείων, με τη δημιουργία 
πανεκπαιδευτικού δικτύου και τη σύνδεση 1400 Ενιαίων Λυκείων και 
430 ΤΕΕ στο Internet μέχρι το τέλος του 2000. Ο Πρωθυπουργός 
επεσήμανε ότι μέχρι τέλους του 2001 θα λειτουργούν πλήρη 
εργαστήρια υπολογιστών στα σχολεία και θα έχει ολοκληρωθεί η 
δικτύωσή τους.

♦ Στα νοσοκομεία και τα κέντρα υγείας, τονίζοντας την επιτακτική 
ανάγκη της ανάπτυξης της πληροφορικής και δικτυακής υποδομής 
τους με ευρεία εμβέλεια.

♦ Στις μικρομεσαίες επιχειρήσεις, εμμένοντας στην εκπαίδευση - 
κατάρτιση του ανθρώπινου δυναμικού με τις κατάλληλες γνώσεις και 
δεξιότητες, καθώς και στην αξιοποίηση των τεράστιων δυνατοτήτων 
και προοπτικών που διανοίγονται στον τομέα του ηλεκτρονικού 
εμπορίου.
Ειδικότερα στο κεφάλαιο της κατάρτισης και των νέων 
δεξιοτήτων, ο Πρωθυπουργός αναφέρθηκε στη δημιουργία 
εξειδικευμένων προγραμμάτων με σκοπό:
Ι.Την κατάρτιση σημαντικού αριθμού ανέργων, ιδιαίτερα νέων και 

γυναικών, στα “νέα επαγγέλματα” της Κοινωνίας της Πληροφορίας, 
και

2. Τη γενικότερη αναβάθμιση των βασικών δεξιοτήτων του εργατικού 
δυναμικού στις νέες δικτυακές τεχνολογίες.

Επίσης, ο Πρωθυπουργός κάλεσε τον ιδιωτικό τομέα, την 
πανεπιστημιακή κοινότητα, τους κοινωνικούς εταίρους και όλους τους 
πολίτες να συμμετάσχουν ενεργά στη μεγάλη προσπάθεια για την 
ισότιμη συμμετοχή της χώρας μας στην παγκόσμια Κοινωνία της 
Πληροφορίας.

Τέλος, η Κυβερνητική Επιτροπή για την Κοινωνία της Πληροφορίας 
διαπίστωσε ότι η κινητοποίηση των επιστημόνων και των τεχνικών του 
δημοσίου και του ιδιωτικού τομέα είχε ως αποτέλεσμα την έγκαιρη 
προετοιμασία της χώρας για το Πρόβλημα του Έτους 2000. Αν οι 
διαπιστώσεις των ειδικών επαληθευθούν, η χώρα δεν θα αντιμετωπίσει 
προβλήματα στους βασικούς τομείς της οικονομικής και κοινωνικής 
ζωής.
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Στη σύσκεψη μετείχαν τα μέλη της Επιτροπής, οι υπουργοί 
Εσωτερικών-Δημόσιας Διοίκησης και Αποκέντρωσης Βάσω
Παπανδρέου, Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών Γιάννος
Παπαντωνίου, Ανάπτυξης Ευάγγελος Βενιζέλος, Δικαιοσύνης Ευάγγελος 
Γιαννόπουλος και Μεταφορών και Επικοινωνιών Τάσος Μαντέλης. Στη 
σύσκεψη μετείχαν, επίσης, ο υπουργός Εργασίας και Κοινωνικών 
Ασφαλίσεων Μιλτιάδης Παπαϊωάννου και οι υφυπουργοί Εθνικής 
Οικονομίας Χρήστος Πάχτας και Εθνικής Παιδείας και Θρησκευμάτων 
Γιάννης Ανθόπουλος, καθώς και ο Γραμματέας του Υπουργικού 
Συμβουλίου Σωκράτης Κοσμίδης και ο σύμβουλος του Πρωθυπουργού 
σε θέματα Κοινωνίας της Πληροφορίας Γιώργος Παπακωνσταντίνου.

(Επισυνάπτεται στις σελίδες 4 και 5 του παρόντος δελτίου τύπου 
πίνακας αναφερόμενος στη διάρθρωση και τον προϋπολογισμό του 
επιχειρησιακού προγράμματος “Κοινωνία της Πληροφορίας”).
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Διάρθρωση και προϋπολογισμός

Αξονας 1. Κοινωνία της Πληροφορίας, Πολίτης και Ποιότητα Ζωής

• Δημόσια
δαπάνη

(Δις,Δρχ.)
Υποπρόγραμμα 1. ΕΚΣΥΓΧΡΟΝΙΣΜΟΣ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ 220
Μέτρο 1.1. Μεγάλα έργα πληροφορικής για εκσυγχρονισμό της Δ. Διοίκησης
Μέτρο 1.2. Βελτίωση της επικοινωνίας μεταξύ φορέων της Δ. Διοίκησης
Μέτρο 1.2. Εξυπηρέτηση του πολίτη
Μέτρο 1.4. Κατάρτιση για την εισαγωγή νέων τεχνολογιών στη Δ. Διοίκηση
Υποπρόγραμμα 2. ΠΟΙΟΤΗΤΑ ΖΩΗΣ: ΥΓΕΙΑ, ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ, 
ΜΕΤΑΦΟΡΕΣ

80

Μέτρο 2.1. Πληροφοριακές υποδομές και ιατρικά δίκτυα
40

Μέτρο 2.2. Κατάρτιση και θεσμικά - μέτρα στην υγεία-πρόνοια
Μέτρο 2.3. Διαχειριστικά πληροφοριακά συστήματα στις μεταφορές 30
Μέτρο 2.4. Διαχειριστικά πληροφοριακά συστήματα για καλύτερο περιβάλλον 10,
ΜΕΡΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΤΟΥ ΑΞΟΝΑ 300

Άξονας 2. Κοινωνία της Πληροφορίας, Ανάπτυξη, Ανθρώπινο Δυναμικό

Υποπρόγραμμα 3. ΤΗΛΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΕΣ-ΤΑΧΥΔΡΟΜΕΙΑ 150
Μέτρο 2.1. Ανάπτυξη μηχανισμών για τη εφαρμογή του θεσμικού πλαισίου
Μέτρο 3.2. Καθολική πρόσβαση και υπηρεσίες
Λ#τρο 3.3. Προηγμένες τηλεπικοινωνιακές υποδομές και υπηρεσίες
Μέτρο 3.4. Ανάπτυξη και εκσυγχρονισμός ταχυδρομικών υποδομών
Υποπρόγραμμα 4. ΑΝΑΠΤΥΞΗ & ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗ 180
Μέτρο 4.1.Ψηφιακή οικονομία 80
Μέτρο 4.2. Ανάπτυξη της έρευνας / σύνδεση με παραγωγή 20
Μέτρο 4.3. Προώθηση της απασχόλησης στην,ΚτΠ 80
Μέτρο 4.4. Αναβάθμιση των δεξιοτήτων του ανθρώπινου δυναμικού
Υποπρόγραμμα 5. ΠΑΙΔΕΙΑ ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ 140
Μέτρο 5.1. Εξοπλισμός/δικτύωση 1 /2/3 βάθμιας εκπαίδευσης

100
Μέτρο 5.2. Ανάπτυξη εκπαιδευτικού περιεχομένου
Μέτρο 5.3. Επιμόρφωση εκπαιδευτικών & θεσμικές παρεμβάσεις
Μέτρο 5.4. Τεκμηρίωση και προβολή της πολιτιστικής κληρονομιάς

40
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Μέτρο 5.5. Ανάπτυξη δεξιοτήτων ανθρώπινου δυναμικού στον πολιτισμό
ΜΕΡΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΤΟΥ ΑΞΟΝΑ 470

ΤΕΧΝΙΚΗ ΒΟΗΘΕΙΑ 10
ΣΥΝΟΛΟ 780
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